

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 108 (11755)

Четверг, 2 июня 1977 года

Цена 2 коп.

ОТВЕТ — ДЕЛОМ

В ответ на постановление обкома КПСС о дальнейшем развитии инициативы бригады Г. М. Шумкина за достижение наивысшей производительности труда в честь 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции бригада Н. М. Баженова шахты имени Ярославского приняла на себя высокие социалистические обязатель-

ства. Проходчики решили к Дню шахтера пройти дополнительно к плану 350 метров горных выработок, а к 60-летию Великого Октября — выполнить план двух лет. Сейчас бригада прилагает все силы, чтобы выполнить намеченное. Ежедневно проходчики нарезают по 13—15 метров горных выработок.



● Работать без отстающих

ПРИЧИНА — В НЕОРГАНИЗОВАННОСТИ

На временном складе крутильщиц мотально-тростильного цеха царит настоящий хаос. Здесь в беспорядке свалена пряжа. Она пылится, портится. Последние месяцы в цехе появился большой разрыв по переходам. Прядильный участок выдает в сутки по 18—20 тонн пряжи, мотальный — 15—16 тонн, а крутильщиц — около 15. Такой большой разрыв привел к тому, что на складе скопилось много однониточной пряжи, которую мотальный участок не успевает перерабатывать. И это сразу вызвало острую нехватку патронов, появились простои оборудования, участки стали работать неритмично. В конечном итоге в цехе создалась нервная обстановка.

Особенно трудное положение сложилось на мотальном участке. Сменный мастер А. Гаврилова рассказывает: «Обычно утренняя смена у нас задерживается на 30—40 минут. А всему виной недостаток тележек, из-за которого невозможно своевременно обеспечить работниц сырьем. Крутильщица Л. Елистратова добавляет: «Только сегодня я потеряла около трех часов рабочего времени: не было патронов. А это десятки килограммов продукции! К тому же сьемщицы часто не успевают сделать сьем, их бригады насчитывают по три человека вместо четырех. Отсюда снова простои. Постоянно не хватает ящиков. Сдаешь сьем, а пряжу девать некуда. Руководству цеха надо обратить внимание на четкую взаимосвязь меж-

ду участками, добиться, чтобы каждый обеспечил ритмичную работу другого. На временном складе мы видели такую картину. Подходит работница, переворачивает ящик с пряжей прямо на пол. Пустую тару тащит к своей машине — сьем делать надо, а ящиков нет. Огромное количество времени теряется на их поиски, много пропадает ценной продукции.

А как здесь обращаются с патронами? Разбираются по-разному. Некоторые не на тележки, как положено, а в мешки, и волоком через весь цех тащат к рабочим местам. Ни мастера, ни начальники на это не обращают внимания. От такой транжирщины патроны мнутся, ломаются, мнутся, приходят в негодность. И это при их дефицитности.

Мотальщица Г. Иванова, крутильщица В. Кучумова и сменный мастер А. Гаврилова называют одной из причин неудовлетворительной работы цеха плохое качество среднего ремонта оборудования. Но, по-видимому, и сами работницы не очень придирчиво принимают машины от слесарей из ремонта. Они подписывают документы о приеме, значить, должны нести ответственность за дальнейшую работу машин. Кроме того, слабо поставлена работа помощников мастера, видимо, поэтому, что низок контроль со стороны старшего мастера В. Бабитова, а также мастера по оборудованию В. Карасева.

На плохое состояние оборудования во многом влияет и то, что подмасте-

ра, в основном, устраняют только поломки, а профилактический осмотр делают от случая к случаю. Глядя на них, работницы не выдерживают графиков по уходу за оборудованием, а помощникам мастера и спрашивать с них нельзя — сами бездельничают. И вот результат: на рабочих местах — пух, грязь, а сменщица спокойно принимает машину.

В цехе низкая трудовая дисциплина. Об этом красноречиво говорят цифры: за четыре месяца совершено 210 прогулов. На мотальном участке только за три месяца из-за преждевременной остановки машин и их позднего пуска потеряно 31,5 часа рабочего времени, а это — 2268 килограммов пряжи.

Коллективу цеха оказывалась помощь, направлялись дополнительные работники, но они по два часа проводили в ожидании, когда их поставят к машинам. А машины-то в большинстве были неисправными. И потому в отдельные дни помощники вырабатывали лишь по 13—15 килограммов за смену.

Отстаёт цех. И в коллективе чувствуется озабоченность таким положением. Но, по-видимому, с этим смирились руководители цеха. Они по-прежнему ссылаются на разные объективные причины: нет того, другого... Очевидно, и партийная, и комсомольская организации цеха не изучили причин отставания и не сказали своего слова. Будем надеяться, они это сделают.

В. БЕРЕЗКИНА,
В. ДАНИКОВ.

◆ НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

ВСТРЕЧА С КАНДИДАТОМ

На агитплощадке завода «Кузбассэлемент» позавчера состоялась встреча избирателей с кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся Николаем Матвеевичем Новиковым — управляющим областной конторой госбанка.

Собравшиеся познакомилась с биографией кандидата в депутаты, его трудовой и общественной деятельностью. Выступившие отметили высокое чувство ответственности, которым обладает тов. Н. М. Новиков. Трудящиеся завода

«Кузбассэлемент» и пассажирского автотранспортного предприятия № 1 дали несколько наказов кандидату в депутаты. Они просили содействия в усилении строительства жилья, водопровода из реки Томи, в создании благоприятных условий развития общественного транспорта.

В своем выступлении Н. М. Новиков поблагодарил за оказанную честь и заверил, что постарается приложить все силы к тому, чтобы делом оправдать доверие избирателей. С. СЕРЕГИН.

● В ПОДПОЛНОМ РАЙОНЕ

Завершается сев

Земледельцы района заканчивают сев зерновых культур. Полностью засеяны отведенные под пшеницу, ячмень, овес площади в совхозах «Новоивановский», «Мусскрпоровский», «Ленинуголь», колхозах имени Свердлова, «Красный Октябрь», имени 1 Мая.

Повсеместно заканчивается посадка картофеля. Некоторые хозяйства уже приступили к севу кукурузы — важнейшей культуры для нужд животноводства.

Партгруппы за работой

На период весенне-полевых работ в районе создано 49 временных партийных групп, а всего на севе работает около 500 коммунистов.

Большинство коммунистов демонстрируют образцы труда. Например, партгруппы второго производственного участка колхоза имени Ленина В. И. Шуверов сменные задания на севе выполняют в среднем на 140—150 процентов.

Премия — автомобилю

По итогам социалистического соревнования за четвертый квартал прошлого года и первый 1977-го среди районов, совхозов и колхозов решением бюро обкома КПСС, облисполкома и президиума облсовета первое место присуждено колхозу имени 1 Мая Ленинск-Кузнецкого района.

За достигнутые успехи хозяйству-победителю будет вручен Ленинская премия и грузовой автомобиль.

Называют достойных

В колхозах, совхозах проходят собрания трудящихся, на которых выдвигают кандидатов в депутаты районного и сельских Советов.

В колхозе имени 1 Мая, например, кандидатами и депутатами районного Совета выдвинуты шофер А. В. Горбунов, тракторист Н. Н. Ударцев, доярка З. А. Литусева.

25 лучших механизаторов, животноводов, полеводов выдвинуты кандидатами в депутаты Возвышенского сельского Совета.

С ВЫСОКОЙ НАГРАДОЙ РОДИНЫ!

(Продолжение. Начало в номерах за 31 мая и 1 июня)

ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»

Спирidonова Валентина Степановича — машиниста экскаватора разреза «Моховский» производственного объединения «Кемеровоуголь».

Трушкова Александра Николаевича — машиниста горных выемочных машин шахты «Полысаевская» производственного объединения «Кузбассуголь».

Фейлера Виктора Карловича — водителя автомобиля Комсомольской автобазы производственного объединения «Кемеровоуголь».

Хальзова Максима Кузьмича — плотника Ленинского строительного управления № 2 комбината «Кузбассжилстрой».

Чемарову Веру Федоровну — повара орска «Ленинскуголь».

Якушова Тимиршаега Якушовича — горнорабочего очистного забоя шахты «Комсомолец» производственного объединения «Кузбассуголь».

ОРДЕНОМ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ III СТЕПЕНИ

Агарнова Александра Григорьевича — машиниста экскаватора разреза «Грамотейнский» производственного объединения «Кемеровоуголь».

Анищук Владимир Викторовича — горнорабочего очистного забоя шахты имени Ярославского производственного объединения «Кузбассуголь».

Власенкова Петра Леонтьевича — горнорабочего очистного забоя шахты «Октябрьская» производственного объединения «Кузбассуголь».

Власова Михаила Ивановича — машиниста экскаватора разреза «Моховский» производствен-

ного объединения «Кемеровоуголь».

Володину Александр Федоровну — шпикатуру Ленинского строительного управления № 2 комбината «Кузбассжилстрой».

Германа Ивана Иосифовича — проходчика шахты «Полысаевская» производственного объединения «Кузбассуголь».

Горбачева Геннадия Дмитриевича — горнорабочего очистного забоя шахты «Комсомолец» производственного объединения «Кузбассуголь».

Горноулова Петра Егоровича — мастера-взрывника шахты «Кузнецкая» производственного объединения «Кузбассуголь».

Дашенко Ивана Васильевича — машиниста горных выемочных машин шахты «Комсомолец» производственного объединения «Кузбассуголь».

Дмитриева Виктора Сергеевича — горнорабочего очистного забоя шахты имени Кирова производственного объединения «Кузбассуголь».

Застроенцева Федора Григорьевича — горнорабочего очистного забоя шахты «Октябрьская» производственного объединения «Кузбассуголь».

Ищутина Федора Ивановича — горнорабочего очистного забоя шахты имени Кирова производственного объединения «Кузбассуголь».

Капшабаева Кабляя — горнорабочего очистного забоя шахты имени 7 Ноября производственного объединения «Кузбассуголь».

Каркавина Юрия Григорьевича — котельщика Ленинск-Кузнецких центральных электромеханических мастерских производственного объединения «Кузбассуголь».

Климент Фелора Александровича — водителя автомобиля Ленинск-Кузнецкого района электросетей производственного объединения «Кузбассуголь».

(Продолжение следует)

ЗНАНИЯ — В УБЕЖДЕНИЯ,

Завершился еще один учебный год в системе партийного, комсомольского и экономического образования. Более 30 тысяч трудящихся получили здесь прочные знания, расширили свой кругозор. Занятия проводило около тысячи пропагандистов, восемьдесят процентов которых работало по личным творческим планам. Поддерживая начин передовых пропагандистов города, руководители школ, кружков и теоретических семинаров направляли творческую энергию своих слушателей на успешное претворение в жизнь исторических решений XXV съезда КПСС, социалистических обязательств, принятых в честь 60-летия Великого Октября. Теснее стала связь изучаемого материала с практическими действиями рабочих коллективов. В течение учебного года многие слушатели стали ударниками коммунистического труда, за самоотверженную работу награждены орденами и медалями Советского Союза. Слушатели разработали 3316 предложений с общим экономическим эффектом 2 миллиона 700 тысяч рублей.

Проедшие итоговые занятия продемонстрировали возросшее мастерство слушателей и пропагандистов, их рвучесть, умение творчески работать с первоисточниками. На высоком идейном и организационном уровне прошли итоговые занятия на шахтах «Полысаевская», имени 7 Ноября, «Комсомолец», заводе полукосования и других предприятиях.

В ходе занятий здесь широко использовались технические средства пропаганды, наглядные пособия. Результаты учебного года были обстоятельно обсуждены на заседаниях партийных комитетов и бюро.

Однако такой подход к делу характерен не для всех партийных организаций. Проедшие итоговые занятия выявили отдельные недостатки и упущения. В некоторых организациях и предприятиях они прошли на низком уровне, а на мажорной фабрике и Ленинской автобазе не состоялись вообще.

Партийным бюро названных предприятий и некоторых других, где партийное и экономическое образование находится не на должном уровне, предстоит дать принципиальную оценку подобным фактам, наметить меры по повышению эффективности учебы в будущем учебном году.

Занятия закончились, но партийным организациям предстоит еще сделать многое: обобщить и широко распространить опыт лучших пропагандистов, начать подготовку к новому учебному году. Первыми в этой работе не должны быть. Тщательная, продуманная комплектация школ, умелая работа руководителей их руководителей — залог эффективности партийной и экономической учебы.

ТОЛЬКО что закончился учебный год пропагандист и слушатели школы «Труд руководителей» завода полукосования могут с полным основанием назвать особенным.

В чем же особенность? Прежде всего, подобная тема изучалась впервые. И выбрана она была не случайно. Переподготовка ИТР завода проводится

Успех был запланирован

примерно один раз в пять лет, что по нынешним меркам развития химической промышленности довольно-таки редко. К тому же на предприятии появилось немало молодых специалистов, отличаясь знанием теории производства, но не умеющих достаточно эффективно работать с людьми. Интересы предприятия требовали четкой и качественной учебы руководящих кадров. Вот тогда выбор и остановился на школе «Труд руководителей».

Впервые в нынешнем учебном году в пропагандист К. Ф. Константинов, главный инженер завода, и слушатели — мастера смены, отделов, участков, мастера работали по заранее сформированной, продуманной программе. Еще в конце прошлого года Кирилл Филиппович составил личный творческий план, а затем помог и слушателям в разработке их личных планов-обязательств. Такой подход к делу способствовал четкости и ясности в работе.

— В начале учебного года с моим творческим планом ознакомился все слушатель, — говорит пропагандист К. Ф. Констан-

тиниди. — Это представляло возможность заранее подготовиться к обсуждаемым темам, продумать отчеты и рефераты, которые были заложены в плане.

Тщательность и скрупулезность в разработке программы деятельности внесли четкость в проведение занятий. За весь год не было ни одного срыва, а каждое занятие отличалось

высокой эффективностью и действенностью. Заинтересованно, по делу прошло, например, занятие, на котором рассматривалась тема «Эффективность и качество — магистраль пятилетия». Основываясь на примерах из жизни предприятия, слушатели вели речь о внутренних неиспользованных резервах, о возможности дальнейшего роста экономических показателей завода. Характерным в этом отношении было выступление начальника печного участка А. Ф. Горшков, который назвал основные проблемы развития экономики на своем участке. Отчет руководителя по этой теме был заложен в плане пропагандиста. И тоже не случайно. Печной участок сейчас дает прибыли лишь 5 процентов, во время как этот показатель по заводу выше в три раза.

В своем выступлении А. Ф. Горшков высказал два предложения по повышению рентабельности: использовать в производстве часть угля марки ДМ (он дешевле) и организовать выпуск активированных углей. В ходе занятия слушатели обсудили предложения. Первое бы-

ло отклонено, так как применение угля марки ДМ влечет повышение уровня летучих и ухудшает качество полукоса. Второе предложение было более приемлемым. В дальнейшем этот вопрос был рассмотрен на специальном производственном совещании.

Начальник смены В. Ф. Сашенков к одному из занятий подготовил фотографию своего рабочего времени. Слушатели обстоятельно проанализировали трудовой день, указав на недостатки, на потери времени.

Подробный и обстоятельный реферат «Методы управления социалистическим производством» подготовил в течение учебного года инженер В. Н. Никитин. В нем слушатель дал оценку организации на заводе социалистического соревнования, хозрасчету, экономическому анализу в управлении и внес свои предложения.

Логическим завершением стержневой линии учебного года стало итоговое занятие. Оно проходило в форме теоретической конференции. Выступило 14 человек. В каждом выступлении — это детальный разговор о претворении в жизнь решений XXV съезда КПСС, конкретный анализ состояния дел, принципиальное размышление о формах и методах руководства.

Подводя итоги учебы, нельзя не отметить тот факт, что в течение года почти все слушатели выступили с беседами перед трудящимися завода. Многие из них стали хорошими лекторами, агитаторами.

— Для меня, как пропагандиста, важно то, что я убедился в эффективности личного творческого плана, — говорит К. Ф. Константинов. — Четко следовать продуманной составленной программе — значит, быть уверенным в успехе.

С. БЕЛОВ.

ло отклонено, так как применение угля марки ДМ влечет повышение уровня летучих и ухудшает качество полукоса. Второе предложение было более приемлемым. В дальнейшем этот вопрос был рассмотрен на специальном производственном совещании.

Начальник смены В. Ф. Сашенков к одному из занятий подготовил фотографию своего рабочего времени. Слушатели обстоятельно проанализировали трудовой день, указав на недостатки, на потери времени.

Подробный и обстоятельный реферат «Методы управления социалистическим производством» подготовил в течение учебного года инженер В. Н. Никитин. В нем слушатель дал оценку организации на заводе социалистического соревнования, хозрасчету, экономическому анализу в управлении и внес свои предложения.

Логическим завершением стержневой линии учебного года стало итоговое занятие. Оно проходило в форме теоретической конференции. Выступило 14 человек. В каждом выступлении — это детальный разговор о претворении в жизнь решений XXV съезда КПСС, конкретный анализ состояния дел, принципиальное размышление о формах и методах руководства.

Подводя итоги учебы, нельзя не отметить тот факт, что в течение года почти все слушатели выступили с беседами перед трудящимися завода. Многие из них стали хорошими лекторами, агитаторами.

— Для меня, как пропагандиста, важно то, что я убедился в эффективности личного творческого плана, — говорит К. Ф. Константинов. — Четко следовать продуманной составленной программе — значит, быть уверенным в успехе.

С. БЕЛОВ.

ЧТО ПРИНЕС ГОД УЧЕБЫ

К итоговым занятиям слушатели политшколы «Актуальные вопросы политики КПСС» — коммунисты цеха № 1 завода «Кузбасселемент» — подготовились очень тщательно. Многие из них подобрали материал на дополнительные источники. Чтобы хорошо осветить вопрос о развитии сельского хозяйства СССР, Галина Чучкина, например, цифровые данные взяла в районных организациях. Виктор Сироткин накануне занятия обстоятельно проанализировал научную организацию труда в своем цехе и при ответе опирался на полученные выводы. Очень интересным и познавательным было выступление Валентины Прохорченко, которая рассказала о последовательной механизации трудоемких процессов.

Успех итогового занятия был очевиден. И был он не случайным. В течение всего учебного года и пропагандист Василий Васильевич Сухенко, и слушатели обстоятельно и серьезно изучали программу. Не было, пожалуй, такой темы, которая была бы раскрыта поверхностно, без должного внимания. Немалая заслуга в этом самого пропагандиста. В этой общественной должности Василий Васильевич совсем немного — всего год, и тем не менее занятия проходили интересно.

Новый материал В. А. Сухенко рассказывает очень доходчиво. Сложные вопросы ставит понятны даже тем, у кого образование невысокое. Книгами пропагандист пользуется в процессе занятий только для того, чтобы привести выдержку из произведений или статистические данные.

Пропандист сам много читает. Он постоянно следит за событиями в стране и за рубежом. Старается, чтобы учеба

приносила определенную пользу. Во время одного из занятий очень интересным получился разговор о путях развития себестоимости, который не оставил никого равнодушным. Пособие в шпиль с пропагандистом, слесарь-наладчик Николай Александрович Арефьев решил несколько по-иному изготовить один из штампов. Идея заинтересовала. Она была обстоятельно проанализирована. В скором времени в цехе будет введена механическая работа контактов для крышек. (Сейчас это делается вручную). Безусловно, на операции возрастет производительность труда, устранится физическая напряженность.

Большое внимание Василий Васильевич уделяет пропаганде решений XXV съезда КПСС. В течение учебного года много говорилось о путях решения выдвинутых задач, о вкладе каждого трудящегося в пятилетку. На каждом занятии слушателям давались конкретные задания: усилить контроль за использованием и хранением материальных ресурсов, организовать широкое распространение опыта лучших работников, которые экономно расходуют материаль-

Благодаря этому возросла активность слушателей. Некоторые из них стали хорошими политинформаторами, другие — по деловому, принципиально выступали на партийных собраниях. Год учебы принес прочные знания, расширил кругозор, пробудил у слушателей неподдельный, живой интерес к происходящим событиям. Они научились самостоятельно анализировать, давать свою оценку. Полученные знания стали прочной базой для дальнейшего совершенствования.

Г. ГАЛИНАМЕТОВА,
контролер ОТК завода «Кузбасселемент».

ГЛУБОКИЕ ПЕРЕМЕНЫ

ПРИСУТСТВУЯ на политзанятиях, проходивших на шахте имени Кирова, я обратил внимание на изменение самого характера политической учебы. Два-три года тому назад слушатели политшколы или семинара интересовались, в основном, теоретической стороной темы. И пропагандиста влекло устраивать, когда слушатель, изучая дорожные знания, ясно наглядно демонстрирует этим привильное понимание того или иного политического вопроса.

А сейчас этого мало. Сейчас над, чтобы слушатель познанные им теоретические основы видел своими глазами в окружающей жизни, в повседневной практике. И не только видел, а чтобы активно участвовал в практическом осуществлении изучаемой им политики.

Примером этого и начался итоговое занятие в школе пропагандиста В. А. Быкова. У него занимаются горные мастера — комсомольцы и молодые коммунисты. В начале учебного года каждый слушатель составил личный

творческий план. И вот теперь каждый учится перед пропагандистом, за выполнение своего плана.

Сергей Пономарев, например, планировал для себя статью на участке по информаторам, проводить с горняками беседы по актуальной и внешней политике нашего государства. На итоговом занятии, что год прожит не зря, что он регулярно проводит беседы и политинформации. Валерий Кречетов в начале учебного года ставил цель — подготовиться к выступлению в партию. Сейчас он сказал, что свое выступление он уже оформил документами на выступление в партию.

Все выступления на итоговом занятии в этой школе были политически четкими и ясными. Высказывания слушателей строились на примерах из жизни области и

города, на конкретных фактах из жизни тех трудовых коллективов, в которых работают сами слушатели.

Алексей Кузьмин работает на подготовительном участке и поэтому, рассуждая о проблеме качества работ на эффективности производства, он сделал анализ одного мероприятия, проводимого на шахте и направленного на улучшение качества продукции горных участков. Он на примере проходческой бригады Агеева со своего участка показал действие морального и материального поощрения на повышение заинтересованности работников в высоком качестве работ.

Глубокие изменения происходящих в нашей жизни социальных явлений показали слушатели семинара «Актуальные проблемы теории и политики КПСС в свете решений XXV съезда партии», где пропагандистом В. П. Петрушиным. Здесь проше-

дился научно-практический конференция, на которой обсуждалась учебная программа о развитии социалистического общества в его постепенном развитии в коммунизм. После доклада, который сделал механик участка Л. С. Мельников, выступило 11 человек. В докладе и выступлениях убедительно звучали цифры и факты, показывающие уверенное движение Советского государства к коммунизму, было отражено социалистическое соревнование в честь 60-летия Октября.

Очень хорошо выступил А. А. Губко. Начал было по кооперату, он затем оторвался от него и в свободной беседе рассказал о закономерностях советского общества. Он раскрыл сущность научно-технической революции, на примерах доказав развитие и совершенствование сельского хозяйства, говорил о строительстве животноводческих комп-

лексов на селе, о строительстве БАМа.

Тесная связь теории с практикой коммунистического строительства проявлялась и в выступлениях слушателей семинара «Труд руководителей и самообразование», где пропагандистом В. Ф. Юдратов.

Например, начальник участка И. А. Логунов, рассказывая о том, какую важную роль в повышении эффективности производства играет снижение трудоемкости работ и улучшение использования рабочего времени, построил свое выступление на примере работы очистной бригады В. П. Худякова.

Итоговые занятия на шахте имени Кирова показали, как знанию перерастают в убеждения, а убеждения направляют конкретные действия людей на создание материальных благ и духовных ценностей.

А. ВОСТРИКОВ.

УБЕЖДЕНИЯ — В ДЕЛА!

ИТОГАМИ ДОВОЛЕН

РЕПОРТАЖ

Николай Афанасьевич зашел в аудиторию, улыбаясь, сказал:

— Что, друзья, поработали в последний раз? Слушатели оживленно заговорили, а один голос выделился особенно:

— Куда же мы уйдем от вас, осенью снова соберемся...

Все верно. Н. А. Потапов еще до заключительных занятий побывал у секретари парткома шахты «Комсомолец» И. И. Гребенюка, попросил, чтобы на следующий год ему поручили обучать тех же рабочих, с которыми он занимается вот уже два года. Программа по изучению истории КПСС завершена, теперь его слушатели поднимутся на верхнюю ступеньку, перейдут в высшее звено подготовки.

Интересен состав слушателей у Николая Афанасьевича. Все — рабочие. Образование от восьми до десяти классов. Многие учатся в школе работающей молодежи. Запросы и знания очень

разнообразны. Но пропагандист сумел в каждом найти ключик, увлечь, заинтересовать.

Сразу бросилось в глаза: ни у пропагандиста, ни у слушателей — никаких бумаг. Вернее, конспекты есть, но они лежат в сторонке. Оказывается, Николай Афанасьевич сам не терпит чужих и слушателям привил такое же свойство. На занятиях это сразу почувствовалось. Не было длинных речей, участвовали в разборе последней темы все. Отвечает, например, В. П. Болдырев — слесарь участка ВШТ. Вопрос — о подготовке к Великой Октябрьской социалистической революции. Ответ четкий и полный. Но интересно, не столько пропагандист, сколько сами слушатели задают вопросы. Здесь также вполне естественно. И в этом заслуга Н. А. Потапова, который работает пропагандистом семь лет, отдаст много сил общественной нагрузке.

До занятий Николай Афанасьевич встретился с

каждым слушателем, каждому дал консультацию, посоветовал, какую нужно читать литературу. И судя по ответам, слушатели воспользовались советом своего пропагандиста. Николай Озеров, освещая вопрос значения победы в Великой Отечественной войне, использует материалы XXV съезда КПСС, речь Л. И. Брежнева на XVI съезде профсоюзов, приводит выдержки из постановления партии и правительства. Чувствуется, что к занятиям он готовился долго и добросовестно.

Интересно отвечает и горнорабочий участка № 4 Н. Р. Дарченко.

— Революция, — говорит он, — не была каким-то этапом. Она продолжается и сейчас. Каждый день мы видим преобразования. В них участвуем мы сами. Может быть, это и есть самое большое достижение нашего строя — человек сознательно улучшает не только свою жизнь, но и жизнь товарищей.

Николай Романович приводит цифры, характеризующие жизнь и быт горняков, возросший и культурный уровень. И опять в разговор включаются все слушатели. Еще раз по-хорошему, завидую пропагандисту: умеет он работать с людьми, причем, ненавязчиво, вроде несущественными вопросами, замечаниями, просто фразами завязывает деловой разговор.

После проведения занятий Николай Афанасьевич признается:

— Занятиями доволен. Просто приятно было слушать ребят. Активность выросла за два года очень заметно. Думаю, что и программу высшего звена одолеем.

А мне подумалось: хорошо, когда человек верит в своих подопечных, когда партийную нагрузку считает своим обязательным делом. И люди за это ему, конечно же, только благодарны.

А. СТЕПНОЙ.

Опыт — в жизнь!

Немалую помощь приносят горнякам шахты имени 7 Ноября школы коммунистического труда. Здесь валято верное направление — детальное изучение передового опыта, а затем практическое применение его на рабочих местах.

На заключительных занятиях пропагандист В. В. Липовицкий и его слушатели — горнорабочие первого участка — привели убедительные примеры, когда изученный опыт опущен сверхплановым путем. Например, только за апрель на-гора выдано более 5 тысяч тонн топлива сверх задания. А работали горняки по почину

бригады Г. М. Шумкина. На занятиях в течение года изучались и передовые методы работы бригад А. Т. Цопова и Ю. П. Черепова. Результат — ежегодная добыча угля из лавы составляет более 1350 тонн.

Передовой опыт изучается и внедряется также и в подготовительных коллективах. Например, бригада В. Н. Смирнова хорошо освоила методы работы скоростной бригады А. Я. Хмелева. И уже в апреле она прошла 632 погонных метра горных выработок, установив тем самым рекорд шахты.

А. АНДРЕЕВ.

Уклон на упрощение

В школе экономических знаний третьего года обучения, что работает при магазине «Ласточка», итоговое занятие пропагандистом Г. А. Тарасовой было построено как отчет слушателей в знаниях, которые они получили в прошедшем учебном году. Бойко ответили на вопросы, заданные пропагандистом. Живя Медведева, Тая Панова. Они показали достаточно высокое знание материала, видно, что прилежно занимались в течение года.

К сожалению, этого нельзя сказать о всех слушателях школы. Из 12 человек, пришедших на итоговое занятие, активное участие приняли 5-6, то есть около 50-процентов. Такое, очевидно, и общий КПД занятий.

Но дело не только в соотношении активных и пассивных слушателей. Третий год обучения предполагает уже солидную подготовку слушателей. Работницы магазина изучали такие серьезные темы, как «Научная организация и дисциплина труда», «Качество продукции и культура производства», «Себестоимость и цена продукции, рентабельность предприятий», «Организация хозяйственного расчета» и т. д. Не стоит, наверное, доказывать важность изучения этих вопросов в условиях работы по новому планированию, когда каждый должен быть экономистом на своем рабочем месте. Но уровень изучения основ экономики в школе магазина «Ласточка» заставляет усомниться, будет ли каждый экономистом. Например, никто из слушателей не мог сформулировать определение понятия рентабельность — одного из основных понятий экономики.

«Мы делаем упор на связь с жизнью», — объяснили в орсе «Ленинское» этот явный недостаток занятий. Справедливо: связь теории с жизнью — замечательно, но именно связь, а не почти полное отсутствие теории.

«Надо все записывать, хоть позлазньду», — вырвалось на занятии у одной из слушательниц, когда все встали в тупик перед одним из вопросов пропагандиста. Эти слова многое объясняют. Пропагандист Г. А. Тарасова,

много работала сама, не приучила к вдумчивой, кропотливой работе своих слушателей. Записи, конспекты были только у нескольких человек. А как научить трудное дело — экономик — только на слух? Простите, но получается: пропагандист рассказывает, а у слушателей в одно ухо влетает, а на другого вылетает. Старается он говорить просто, понятнее, приводит больше примеров из жизни, а в памяти слушателей остаются только примеры...

В малой отдале от занятий ни в коем случае нельзя винить одного пропагандиста. Галина Алексеевна — человек старательный, болеющий за дело. Но она пропагандист молодой, опыта не имеет, отсюда — и недостатки.

Некоторые из них вполне поправимы. Почему, например, не все слушатели ведут конспекты? Да очень просто — условий нет. Занятия идут в торговом зале, где ни столов, ни стульев. Присядут девушки на прилавки, а в таком положении писать совсем неудобно. Не очень серьезно относятся девушки и занятиям? Так да к этому приучили. Галина Алексеевна — человек безотказный, и вместо двух раз в месяц занятия проводит четыре раза — с каждой сменой отдельно (вот потому и было у нее на итоговых занятиях 12 человек вместо 29). Девушки не могут, мол, прийти на занятия в выходной день, а я могу. А девушки вправе так рассуждать и рассуждают, наверное: пропагандист к нам приспособливается, значит, ему занятия нужнее, чем нам. Лишь бы ходили — так, в общем-то, поставлено дело в этой школе. Но просто ходить и слушать — какая же польза?

В «Ласточке» работает много молодежи. Люди достаточно подготовленные, почти все со средним образованием. Немало комсомольцев, есть коммунисты. Есть много и спросить: а какие же знания ты приобрел? Знания, которые действительно понадобятся в жизни и работе? Настоящие, не подмененные суррогатом «связи с жизнью»?

М. ПАВЛОВА.

По-деловому прошли заключительные занятия в монтажно-наладочном управлении производственного объединения «Кузбассуголь». В группе пропагандиста школы «Труд руководителя» Василия Григорьевича Сидоренко занималось 29 человек, в основном, руководители отделов, цехов, участков. К занятиям все готовилось хорошо. Особенно активны были слушатели В. А. Черданцева, Г. Ф. Куликова, З. В. Мануйленко, О. И. Зайцева, Г. С. Нануков, И. Н. Кудрявцев, Г. М. Устюжанин, которые своей активностью вызывали на разговор остальных товарищей.

На снимке: идут занятия. Фото В. Бурдалева.



СВОИХ СЛУШАТЕЛЕЙ пропагандист В. А. Жуков знает хорошо, многие из них трудятся на том же инструментальном участке, которым он руководит. Поэтому и последнее занятие в сети комсомольского политпросвещения — Ленинский

и изобретателей и у нас на заводе много. Да что далеко ходить за примерами? Рядом с вами на участке работает молодой фрезеровщик Петр Вознюк. Вместе с товарищами по работе он придумал небольшие приспособления к станку, и скорость

Интересно прошли итоговые занятия и в других кружках комсомольского политпросвещения. Нам не может не радовать тот факт, что значительно возросло качество занятий в котельно-кузнечном цехе. Думается, что главную роль тут сыграло то обстоятельство, что занятия вел начальник котельно-кузнечного цеха Борис Лавлович Гудков, который хорошо знает своих слушателей, имеет немалый опыт работы с людьми.

Однако было бы неверно и несправедливо говорить только об одних успехах. Итоги года показали, что нам не удалось избежать и некоторых недостатков.

Замечательной численности слушателей — комсомольцев — комсомольцев, многие ребята ушли в армию, а те, кто вернулся, остались неохваченными. Это вина наша, комсомольского актива завода.

Другая беда — низкая посещаемость и срывы занятий. Это можно объяснить только плохим качеством занятий, упущениями самих пропагандистов в низкой эффективностью воспитательной ра-

боты с комсомольцами в цеховых комсомольских организациях. На занятиях редко привлекался наглядный материал, малопонятная форма их проведения — лекция пропагандиста, жаркая беседа, диспут. Такое однообразие, конечно, утомляет, не вызывает желания прийти на следующее занятие.

Вопрос организации проведения занятий в кружках ни разу не стоял на повестке заседаний цеховых комсомольских бюро, не было разработано ни одного случая посещения комсомольцами занятий.

Эти же проблемы остаются для нас острыми и на будущий учебный год. И комитет ВЛКСМ принял за их решение сразу же после итоговых занятий. Перерыва в этой работе быть не должно. Только тщательно продуманная подготовка сможет принести желаемый результат — повышение эффективности комсомольского политпросвещения.

В. ЧАРУХИН, секретарь комитета ВЛКСМ завода «Красный Октябрь».

ПЕРЕРЫВА НЕ ДЕЛАЕМ

урок — пропал, как обычно, оживленно. Перед ребятами стояла довольно сложная задача: за небольшую промежуток времени разобраться в тех коренных изменениях, что принесла стране революция, взглянуть в прошлое и будущее Родины.

Пропагандист умело привлекает внимание слушателей на том, что вошло в нашу жизнь и особенно отчетливо проявилось на заводе.

— Представляете себе, ребята, что такое технический прогресс? Это, в конечном счете, творчество масс, наша с вами работа по улучшению условий труда. Рационализаторы

изготовления деталей увеличилась ровно вдвое.

Одним другим вступают в разговор Грива Перерываев, Сережа Горчаков, другие ребята. Они приводят примеры из жизни завода, отвечают на вопросы пропагандиста, размышляют. Занятия у В. А. Жукова проходят интересно и начинаются обычно с вопроса, на который просят ответить сами ребята, а иной раз превращаются в жаркую дискуссию. Поэтому к занятиям пропагандист готовится очень тщательно, помимо семинаров, хороших водосперов для него служат журналы «Коммунист», «Инициативное самообразование», газеты и книги.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ КНИГА

(ПОЛИТИЗДАТ — СВОИМ ЧИТАТЕЛЯМ В 1978 ГОДУ).

Большой популярностью у читателей пользуется литература, выпускаемая Политиздатом. Она помогает лучше понять окружающий мир, пробуждает живой интерес к вопросам внутренней и международной жизни, убеждает в том, что сам читатель участник великих исторических событий.

Как и в прошлые годы, книги и брошюры Политиздата выпуска 1978 года будут пропагандировать и творчески развивать идеи марксизма-ленинизма, решения съездов партии. Читатель получит более пятидесяти изданий ленинской тематики. Среди них — труды самого вождя, воспоминания его современников, научные исследования ленинского наследия. Политиздат организовал выпуск тематических сборников по наиболее важным вопросам. Так, например, в сборник «О диктатуре пролетариата» включены произведения и отрывки из произведений К. Маркса, Ф. Энгельса и В. И. Ленина, в которых раскрывается их учение о диктатуре пролетариата, как необходимом условии построения социализма. Сборник «В. И. Ленин о пропаганде и агитации» состоит из произведений вождя, посвященных содержанию, формам и методам идеологической работы.

Ленинская тематика представлена и во всех других разделах политической литературы: экономическом, философском, массовом, историческом, справочном и т. д. Самую разнообразную литературу получают пропагандисты и слушатели различных звеньев системы партийной учебы. Слушателям начального звена интересно будет познакомиться с брошюрой «Практические советы изучающим основы экономики труда и производства». В пособии выделены узловые вопросы, приводятся задачи и примеры их решения.

Читателям известен популярный справочник «В блокнот пропагандисту политкоопми». В издании 1978 г. значительно обновлен фактический и цифровой материал в соответствии с документами XXV съезда КПСС, широко использованы показатели десятого пятилетнего плана и его выполнения.

Характерная особенность плана 1978 г. — наличие в нем новых крупных научно-исследовательских и популярных книг по важнейшим проблемам истории КПСС. В важнейших историко-партийных публикациях раскрывается руководящая роль КПСС в строительстве социализма и коммунизма, показывается ее практическая деятельность во всех сферах общественной жизни. Как и в предыдущие годы, тематика и идейно-теоретический уровень политической литературы, планируемой к изданию в 1978 году, таковы, что она будет в состоянии удовлетворить самые разнообразные и взыскательные интересы и вкусы читателей.

Партийные работники и рядовые коммунисты получают большую группу книг, в которых освещаются актуальные вопросы теории и практики партийного строительства. Большой группой книг будет представлена экономическая литература. Содержательными и оригинальными изданиями представлены в плане справочники, наглядные пособия, календари.

По этому и другим тематическим планам магазины книоторга принимают предварительные заказы. Предварительный заказ — гарантия получения нужной вам книги. Тематические планы имеются в каждом книжном магазине, и читатели могут с ними познакомиться.

Л. ПЕЧЕРКИНА,
зам. директора книоторга.

◆ ПО ГОРОДАМ СТРАНЫ

ГРАНИЦА, КОТОРАЯ ОБЪЕДИНЯЕТ

Эстонский город Валга и латвийский Валка объявили конкурсы на проект монумента дружбы народов, который решено установить на месте бывшего приграничного плацдарма, разделавшего эти города в годы буржуазной власти.

Вдоль границы пролегли тогда заслоны из колючей проволоки. Их смела в 1940 году революционная борьба эстонского и латвийского народов. И хотя граница осталась, она из разделяющей стала объединяющей.

По многим маршрутам пересекают ее автобусы с эстонскими номерами: пассажирское сообщение поддерживается автоотделом из Валги. Как всегда весной, приводятся в порядок ее улицы. Бутум для асфальта везут сюда из

Валки. В обоих городах широко ведется жилищное культурно-бытовое и промышленное строительство. Привял единый генеральный план, архитектурная часть которого разработана в институте «Эстонпроект», инженерная — в «Латвипрогекс».

— Примеров нашего сотрудничества много, — рассказывает секретарь Валгаского райкома партии Удо Кантур. — В их числе — создание совместной зоны отдыха у озера Вексиярв на территории Латвии. Соревнуются наши районы, их предприятия и хозяйства, а с нынешнего года — и сельсоветы. Традицией стало совместное проведение демонстраций и митингов: 1 мая — в Валке, 7 ноября — в Валге. 9 мая вместе с

мунистов, а также постановление ЦК КПСС «О работе партийных организаций Киргизии по приему в партию и воспитанию кандидатов в члены КПСС».

Наиболее значительными изданиями в 1978 году являются научно-популярные исторические очерки: «Союз создателей нового общества» (о союзе рабочих и крестьян в борьбе за коммунизм) и «Дело трудящихся всех стран» (о движении зарубежных трудящихся в защиту первой страны социализма). К массовому читателю обращены серии «Страницы истории Советской Родины», «Герои Советской Родины». В последний в 1978 году выйдут книги о Маршалах Советского Союза А. М. Василевском, А. А. Гречко, К. К. Рокоссовском, генерале И. Д. Черняховском, космонавте П. И. Беллере. Яркими интересными книжками о Москве, Киеве, Одессе представлена серия «Города-герои».

Несомненный интерес читателей вызовут и брошюры библиотечек «Актуальные вопросы международной жизни», семейного чтения, для юношества и других.

Большой группой книг будет представлена экономическая литература. Содержательными и оригинальными изданиями представлены в плане справочники, наглядные пособия, календари.

По этому и другим тематическим планам магазины книоторга принимают предварительные заказы. Предварительный заказ — гарантия получения нужной вам книги. Тематические планы имеются в каждом книжном магазине, и читатели могут с ними познакомиться.

Л. ПЕЧЕРКИНА,
зам. директора книоторга.

УЗОРЫ ВЯТСКИХ МАСТЕРИЦ



Чаще всего слово «фабрика» ассоциируется с грохотом машин, шумом станков, а иногда и с дымом многочисленных труб. А в цехах Кировской фабрики строчевышитых и кружевных изделий им. 8 Марта слышен только мягкий стук коклюшек — легких деревянных палочек, с помощью которых мастерицы плетут кружева.

Этот промысел известен в России давно. История вологодских кружев, например, берет начало в XIII веке. Плетением кружев занимались также елецкие, рязанские крестьяне. В начале XVIII века промысел возник в Вятской губернии (ныне Кировская область). И, конечно же, многие приемы вятские мастерицы заимствовали у своих предшественников.

У вятских кружев всемирная слава. Разнообразен их ассортимент: от крошечных салфеток до декоративных занавесей-панно. Они неоднократно экспонировались на отечественных и международных выставках, где получали высокие награды.

По своему изяществу и художественному исполнению вятские кружева не уступают всемирно известным бельгийским и голландским.

Фото Е. Загуляева (Фотохроника ТАСС).

◆ РЕПЛИКА

ЛЕТО ЕЩЕ НЕ НАСТУПИЛО?

Ртутный столбик перешел за отметку +25 градусов. Наконец-то горожане дождались настоящей летней погоды. Молодой зеленью засветились деревья, зацвели сады. Радостным визгом детворы наполнился город.

На аллеях парка имени Горького — отдыхающие после трудовой недели горожане. Многие из них с детьми. Работают все аттракционы. Ребята, да и взрослые, рады бы развлечься. Но долго в парке не выдержат. Как ни прохладно под солнцем, а пить все-таки хочется. Особенно детям. Но обойдите все торговые точки, которых не так уж и мало в парке, вы не найдете хотя бы одной работающей. А уж о мороженом и говорить не приходится.

Так не пора ли работникам торговли подумать о переходе на летнее расписание? Или для них лето еще не наступило?

На аттракцион «долеко обозрения» очередь. У каждого аттракционного контролера предупреждает: — Осторожно! От земли кое-где красна растаял...

да, не замаяжьтесь. А на «цепочной карусели» контролер сочувственно поправил в беду. Она уже пожертвовала свой рабочий халат, постелила его на одно из сидений. В ее будочке приготовлена и баночка с бензином. После пятиминутного катания отдыхающий обращается за помощью к контролеру, который переквалифицируется на глазах в мастера химчистки.

«Постарались» работники парка, хорошо покрасил...

Большой популярностью пользуется аттракцион «Ромашка». Но черные зонтики никак не ассоциируются с таким лирическим названием. Правда, в этом году аттракцион еще не красили, может, и кучи плещут. Зато, видно, во время ремонта, такую сварку сделали, что совсем нетрудно зацепиться за острые выступы и испортить праздничный костюм.

Мало приятных воспоминаний оставляет посещение парка культуры и отдыха. Видимо, его работники не ожидали скорого наступления лета.

В. ДАНИКОВ.

В горотделе милиции

26 августа 1978 года около 9 часов на пр. Ленина автомобилем ЗИЛ-130 была сбита и смертельно травмирована гр. Немцева.

14 мая 1977 г. около 22 часов на пр. Кирова была тоже сбита и смертельно травмирована ав-

томобилем ЕРАЗ-762 гр. Насонов.

Очевидец того и другого дорожно происшествий просит зайти в кабинет №26 ГОВД или позвонить по телефону 2-18-80.

Зам. редактора **А. А. СЕМУРЯКОВ.**

◆ КИНО

Кинотеатр «Победа»
ТАБОР УХОДИТ В НЕБО (14, 18.10). В СЕТЯХ МАФИИ (10, 11.40, 16, 19.50, 22).

Зал кинохроники
ЖИЗНЬ И СМЕРТЬ ФЕРДИНАНДА ЛЮСА (Две серии) (11.30, 16.30, 19).

Кинотеатр «Сибирь»
УБИТЬ ПОСРЕДНИКОВ (12, 16, 18.30, 21). НЕМУХИНСКИЕ МУЗЫКАНТЫ (10, 14.30).

Кинотеатр «Рассвет»
БОЛЬШОЙ АТТРАКЦИОН (17, 19, 21).

Кинотеатр «Строитель»
ЖИЗНЬ И СМЕРТЬ ФЕРДИНАНДА ЛЮСА (17, 20).

Кинотеатр «Родина»
ПРОЩАЙ, ПОЛИЦЕЙСКИЙ (12, 16, 17.30, 19.30, 21.30). НЕОЖИДАННОЕ РЯДОМ (14.20).

Клуб ВГСЧ
ГЕНЕРАЛЫ ПЕСЧАНЫХ КАРЬЕРОВ (16, 18, 20).

Клуб «Дружба»
МАЛЕНЬКИЙ СЕЖАНТ (15, 17, 19, 21).

Клуб ГРП
ДЕВУШКИ И ЖЕНЩИНЫ (18, 20).

Вниманию населения!
По проспекту Кирова, 85а кв. 17 открылся косметический и педикюрный кабинет. К вашим услугам: массаж и чистка лица, удаление темных пятен и веснушек на лице, лечение волос головы, питательная маска, прокол ушей, педикюр, удаление мозолей и вросшего или больного ногтя, чистка и удаление затвердевших на пятках в ступнях, массаж стоп и кистей.
Добро пожаловать к нам!
КБО.

Вниманию горожан!
Ателье №2, расположенное по ул. Ульяновской в пятиэтажке, 3 июня в 18 часов проводит встречу-конференцию с заказчиками с показом моделей на тему «Обновление одежды». Здесь же будет организованная продажа пошива изделий из тканей партии.
Посетите наше ателье.
Администрация фабрики ремонта и пошива одежды.

Агентство «Спортлото» сообщает, что части «Б» и «В» тиражей «Спортлото» в лот. Никитинский можно опускать до 12 часов каждой пятницы.

Меню двухкомнатную благоустроенную квартиру с электричеством в районе автовокзала на трехэтажной благоустроенной. Обращаться: ул. Пушкина, 80-58.

Продается корова. Обращаться: ул. Бестужева, 127 (4-й Дачный).

наш адрес и



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Беллинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, производственного отдела — 2-07-12, отдела информации — 2-07-05, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-43, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 а. л. Тираж 33300. Заказ № 5338